

# 市中医院“肥胖门诊”推出个性化减重方案

## 有人两个月减重近5公斤



□记者 陈斌娜 应科

今年全国两会期间“体重管理”成为民生热词，有网友调侃“胖到国家都出手了”。近日，市中医院“肥胖门诊”推出的个性化减重方案吸引了不少市民问诊咨询。

在市中医院的“肥胖门诊”处，一个由该院制作的宣教道具“体重指数大转盘”，吸引了不少市民测试体质指数。

市中医院肥胖门诊主治中医师胡蕾告诉记者：“BMI（体质指数）大于24的就是超重，大于28就是肥胖，近期到我们医院来咨询减重方法的比较多。一般来说，适当的运动锻炼，保持心情的舒畅、

规律的睡眠都是有利于减重的。”

该门诊通过制定科学的饮食运动处方，以及运用中医的穴位埋线、温阳灸罐、平衡火罐等多种中医特色外治疗法，对肥胖患者一对一治疗，科学减重，抵御肥胖及代谢性疾病影响。

正在现场就诊的一市民告诉记者，自己在这个肥胖门诊已经就诊两个多月了，差不多瘦了5公斤。“我觉得平时多注重锻炼、饮食控制，可能效果会更加明显一点。”

如果没空去“减肥门诊”，大家也可以参考国家卫健委此前发布的《成人肥胖食养指南（2024年版）》，通过控制饮食和适量运动科学减肥。

# 无序采挖乱象多

## 市民呼吁：请不要破坏



□记者 陈逸麟 文/摄

春天正值野菜生长的季节，很多朋友都会趁着周末携家带口去郊外挖野菜，既锻炼了身体，还能满足自己的口腹之欲。但挖野菜时请一定要注意，有可能你挖到的是名贵野生药材。

近日，有市民反映，在一些山林中省重点保护植物三叶青被无序采挖的现象十分严重。

针对市民反映的问题，记者来到山林中一探究竟。

市民王先生告诉记者，他在庙根大山考察重要植物资源时，经常看到有人在采挖三叶青，有些根茎被扔在地上已经干枯。

三叶青是一种根茎类药材，有活

血散瘀、解毒、化痰的作用，在民间被称为“植物抗生素”。上世纪八九十年代起，野生三叶青备受追捧，价格水涨船高，最高时每500克能卖到五六百元，吸引了一些采药人进山采挖。据这些野生三叶青卖家称，他们每天都在大沙、岑港挖野生的三叶青，价位通常在200—300元/500克。

记者查阅资料发现，早在2011年，三叶青就被列入浙江省首批农作物种质资源保护名录；2017年，三叶青被列入《浙江省重点保护野生植物名录》修订版；今年2月28日，省政府最新调整公布的《浙江省重点保护野生植物名录》中，三叶青依旧在列。

呼吁社会公众守护我们的生态家园，少一些破坏。

# 将执行夏秋航季航班

## 普陀山机场

### 新增、恢复、加密多条航线

据舟山普陀山国际机场消息，3月30日起，舟山普陀山国际机场将执行夏秋航季航班时刻，时间从3月30日—10月25日，部分航线新增、航线恢复、航班加密。

据了解，普陀山机场新航季预计执飞航司18家，分别为奥凯航空、北部湾航空、成都航空、大湾区航空、东方航空、东海航空、福州航空、华夏航空、南方航空、青岛航空、厦门航空、山东航空、上海航空、深圳航空、四川航空、天津航空、西部航空、中国联合航空。

新增航线	
舟山⇌兰州	周一、三、五、日
舟山⇌赣州	周一、三、五、日
恢复航线	
舟山⇌西安	周二、四、六
舟山⇌长沙⇌南宁	周三、五、日
舟山⇌淮安	周一、三、五、日
加密航线	
舟山⇌阜阳⇌重庆	加密至周一、三、五、日每天2班 周二、四、六每天1班

# 平安人寿浙江分公司

## 启动“3·15”金融消保教育宣传活动

近日，中国平安浙江地区“3·15”金融消费者权益保护教育宣传活动启动仪式在杭州采荷公园举行。平安人寿浙江分公司携手平安集团驻浙银行、产险、担保、证券、健康等专业公司，积极响应浙江金融监管局工作部署，向广大社区居民普及金融知识、为群众办实事举措，提升公众金融素养和风险防范意识。

平安人寿浙江分公司副总经理谢娟在活动中表示，金融消费者权益保护是企业发展的核心任务，平安人寿浙江分公司始终以客户需求为导向，通过形式多样的宣传活动、志愿者服务以及社区共建计划，将金融知识送到每一位消费者身边。

活动邀请了杭州四季青派出所警官讲解反诈知识，并表彰了

平安践行“枫桥经验”优秀个人和平安优秀反诈志愿者。同时，为体现对老年人等特殊群体的关注，平安联合树兰（杭州）医院、浙江省中医药学会和杭州口腔医院，为群众提供健康咨询、体态检测、测量血糖、测量血压等服务。平安还携手杭州上城区采荷街道湾湾托管中心，为参加活动的市民送上助残礼物，帮助心智障碍青年等特殊群体实现自己的价值，践行企业社会责任。

本次活动寓教于乐，助力群众守好“钱袋子”。未来，中国平安仍将秉承“金融为民”理念，持续探索更多创新模式，为营造健康、有序的金融环境贡献力量。

（平安人寿舟山中心支公司）

# 新城路口有个“踩风火轮”的阿姨

## 交警：不能骑此类车上路



据舟山交警微信公众号消息，上周五，有市民反映，路上看到个“踩风火轮”的阿姨……

市民所说的阿姨踩的“风火轮”，其实是一种电动独轮平衡车，刚好有市民拍到了这一幕，视频中阿姨踩着这辆独轮车，在新城路口的车流中“淡定”行进，身边车来车往真是让人捏把汗！

人身安全不是闹着玩的！新城交警迅速调阅道路视频，第一时间找到了这位骑车阿姨，上门宣教。

交警提醒，独轮车禁止上道路行驶，它稳定性差，无刹车容易侧翻或失控，行于路上不仅影响通行秩序，还存在严重隐患，易发生事故造成伤害。大家切记，道路不是游乐场，不可驾驶此类危险滑行工具上路！